

EL MAGISTERIO ESPAÑOL

PERIÓDICO DE INSTRUCCIÓN PÚBLICA

APARTADO, 131

OFICINAS: CALLE QUEVEDO, 7

TELEFONO, 2979

REVISTA FEMENINA

La moda: *Trajes para niñas.*—Ofrecemos en este número modelos, en dibujo, de cuatro lindos trajes para niñas. Re-

las piernas desnudos. Naturalmente, son trajecitos lindos y encantadores para estar en casa, donde exista calefacción, y



Varios modelos de trajes para niñas.

presentan la última palabra de la moda.

Esta es un tanto atrevida, y busca la sencillez y la elegancia para realzar el encanto de la infancia, con estos trajecitos ligeros, con el cuello, los brazos y

aun para salir, siempre que vayan protegidos con abrigos, más o menos costosos, a ser posible a base de pieles.

En estos trajes se emplea la tela que a cada mamá le guste más o la que le

permitan sus recursos pecuniarios. La moda recomienda principalmente el terciopelo, el tafetán o el crepé de China, según las aplicaciones.

Los modelos que ofrecemos necesitan de un metro a metro y medio de tela, suponiéndola de un metro de anchura, más los adornos que cada uno indica. Un poco de habilidad basta para que una madre de familia, que conozca algo de corte, pueda ejecutar sin más explicaciones los distintos modelos que ofrecemos hoy.



Puericultura. Modo de fajar al recién nacido.—La envoltura del recién nacido se compone de camisa, jubón, uno o dos pañales y mantillas.

La camisa, de tela fina, y el jubón, de algodón, lana o franela, están abiertos por detrás y no deben llegar más que hasta el ombligo. Las mangas han de ser bastantes largas para cubrir totalmente los brazos.

Los pañales, de tela fina, y a ser posible usada, son ordinariamente dos. El primero está doblado en forma de triángulo, cuya base corresponde a la espalda del niño a la altura de los sobacos. La punta pasa entre las dos piernas y descansa sobre el vientre. Las dos partes laterales se arrollan separadamente a cada pierna, formando un verdadero calzón. El segundo pañal es cuadrado y se aplica sobre el primero.

Las mantillas, de forma cuadrilátera, son generalmente dos: la primera, de franela o muletón; la segunda, de piqué. Se colocan de manera que el borde superior corresponda a los sobacos.

Para sujetar las diversas piezas de la envoltura, en España se ha usado hasta hace poco la faja, desechada ya por anti-higiénica.

Hoy se usa con preferencia en todas partes la envoltura inglesa. La camisa, el jubón y el primer pañal se usan del modo que ya se ha indicado; pero en lugar del segundo pañal se emplean verdaderas bragas de muletón o franela, abiertas por delante y cerrándose con cordones y botones. Las pierrecitas se abrigan con medias o calcetines de lana. Las mantillas se sustituyen por dos largas túnicas, hendidas por la parte de detrás, y provistas o no de mangas según la estación. La de debajo es de fra-

nela y la exterior de lienzo; ambas quedan flotantes por debajo.

Para envolver al niño se meten lo primero los bracitos en la camisa y el jubón. Después se le coloca sobre el vientre para cruzar uno sobre otro los dos bordes de ambas piezas. Después se le levanta y se le acuesta sobre la espalda, haciéndolo reposar sobre los pañales y mantillas, dispuestos antes sobre las rodillas de la mujer encargada de esta operación.

En cuanto se ha vestido al niño se le coloca en la cuna. Si está sano, recobrá pronto su calor natural. Es prudente, sin embargo, colocar en la cuna uno o dos caloríferos de agua caliente envueltos en lienzo. Si hace frío o el niño no parece vigoroso, se continuará teniendo esta precaución durante mucho tiempo.

De este modo se envolverá al niño durante los seis primeros meses, siempre que esté fuera de la cuna; pero a partir del segundo o tercero, después de vestirlo, se le dejará algún tiempo sin pañales ni mantillas para que patatee a gusto.

Hacia el sexto mes, en general, pero teniendo en cuenta la estación y el estado de salud del niño, se le pone de corto.

Hay médicos partidarios de que el niño cubra constantemente la cabeza con una gorrita. Otros, por el contrario, creen que si la temperatura de la habitación lo permite, el niño debe ir con la cabeza descubierta, reservando la gorrita para cuando sale a la calle.

Muchos médicos afirman que en todo tiempo es conveniente el uso de una pequeña faja de franela para resguardar el vientre y de una pequeña pañoleta para preservar el pecho.



Higiene y belleza: El cabello.—Para que el cuero cabelludo no acabe por acostumbrarse a una loción, es conveniente cambiar éstas, lo que no ofrece ninguna dificultad por ser muy numerosas las fórmulas. He aquí algunas:

Formol, un gramo; tintura de quillaya, 25; ídem de jaborandi, 25; alcoholato de espliego, 25; alquitrán de hulla saponificado, 25, y alcohol de 95 grados, 200.

Otra: Formol, 0,10 gramos; sublima-

do, 0,15; ácido acético, uno; hidrato de cloral, cinco; resorcina, uno, y alcohol de 90 grados, 200.

Otra: Timol, 0,50 gramos; ácido acético, dos; tintura de capsicum, 30; bálsamo de Fioraventi, 30, y alcoholato de espliego, 140.

Otra: Clorhidrato de quinina, en gramo; tintura de jaborandi, 20; licor de Hoffman, 80, y esencia de verbena (cantidad suficiente.)

Otra: Clorhidrato de pilocarpina, 0,50 gramos; agua de rosas, 25; tintura de benjuí, 25; alcohol de 90 grados, 200; éter oficial, 20, y alcoholato de espliego, 25.

Otra: Tintura de capsicum, 20 gramos; alcoholato de romero, 30; sal de Alembroth, 0,30; nitrato de potasa, 0,50; agua destilada, 50, y alcohol absoluto, 200.

Otra: Amoniaco líquido, 10 gramos; éter oficial, 10; nitrato de pilocarpina, 0,50; alcohol de 60 grados (cantidad suficiente para 300 gramos), y esencia de espliego (cantidad suficiente.)

La sequedad del cuero cabelludo es también frecuente causa de alopecia. Proviene de falta de secreción de las glándulas sebáceas que no suministran de materia grasa la cantidad suficiente para lubricar el pelo. El tratamiento consistirá en estimular la secreción glandular al mismo tiempo que se la suple con el empleo de tónicos y cuerpos grasos. Hay que evitar los lavados frecuentes que desecan la piel y el uso del éter y el alcohol.

Las fórmulas contra esta enfermedad son también numerosas.

He aquí algunas lociones:

Bálsamo de Fioraventi, 100 gramos; aceite de almendras dulces, 100; tintura de quinina, 15; ídem de capsicum, cinco; resorcina, dos; ácido fénico, uno, y aceite de ricino, dos.

Otra: Bálsamo del Perú, dos gramos; aceite de ricino, 10; ron, 60; agua de espliego, 80; tintura de cantáridas, cinco, e ídem de árnica, dos.

Pomadas

Vaselina, 20 gramos; resorcina, 0,15; pilocarpina, 0,25, y tintura de cantáridas, 0,30.

Pilocarpina, 0,25 gramos; resorcina, 0,20; azufre precipitado, dos; vaselina pura, 18; esencia de geranio, 20 gotas, bálsamo del Perú, un gramo.

Azufre precipitado, seis gramos; manteca de cacao, 10, y aceite de ricino, 50.

Clorhidrato de pilocarpina, dos gramos; vaselina, 50; lanolina, 80, y aceite de espliego, 30 gotas.

Tuétano de buey, 20 gramos; aceite de almendras dulces, 10; sulfato de quinina, dos, y bálsamo del Perú, uno.

Segundo sorteo de otros 20 relojes

Hemos procedido a un segundo sorteo de relojes, con todas las formalidades del caso, y a continuación insertamos el acta donde se consigna el resultado:

«En la Escuela Normal de Maestros de Madrid, a 9 de febrero de 1923, siendo las doce de la mañana, en presencia de D. Manuel F. Fernández Navamuel, don Emilio Mendoza y D. Victoriano F. Ascarza, se procedió al segundo sorteo de los relojes ofrecidos por **El Magisterio Español**, uno por cada centena, a partir del número 2.001 al 4.000, con el siguiente resultado:

| | | |
|------------------------------|---------|-------|
| Centena 21 (2.001 al 2.100), | el núm. | 2.086 |
| » 22 (2.101 » 2.200), | » | 2.160 |
| » 23 (2.201 » 2.300), | » | 2.238 |
| » 24 (2.301 » 2.400), | » | 2.318 |
| » 25 (2.401 » 2.500), | » | 2.496 |
| » 26 (2.501 » 2.600), | » | 2.589 |
| » 27 (2.601 » 2.700), | » | 2.653 |
| » 28 (2.701 » 2.800), | » | 2.769 |
| » 29 (2.801 » 2.900), | » | 2.845 |
| » 30 (2.901 » 3.000), | » | 2.952 |
| » 31 (3.001 » 3.100), | » | 3.048 |
| » 32 (3.101 » 3.200), | » | 3.149 |
| » 33 (3.201 » 3.300), | » | 3.277 |
| » 34 (3.301 » 3.400), | » | 3.391 |
| » 35 (3.401 » 3.500), | » | 3.499 |
| » 36 (3.501 » 3.600), | » | 3.590 |
| » 37 (3.601 » 3.700), | » | 3.637 |
| » 38 (3.701 » 3.800), | » | 3.727 |
| » 39 (3.801 » 3.900), | » | 3.862 |
| » 40 (3.901 » 4.000), | » | 3.971 |

Y para que conste, firmamos la presente acta fecha ut supra,

MANUEL F. y FERNANDEZ NAVAMUEL, L. EMILIO MENDOZA y VICTORIANO F. ASCARZA.»

Los que resulten favorecidos pueden disponer de los relojes. Advertimos que seguimos expidiendo números a los que hacen pagos en las mismas condiciones, y pronto procederemos a nuevo sorteo de otros veinte relojes.

CRONICA GENERAL

De Marruecos

«Zona oriental.—Columna mixta, partiendo de Kandusi, efectuó paseo militar a posición Anvar, sin novedad.

Sin más novedad en posiciones territorio.

Aviación no voló, por mal estado del tiempo.

Zona occidental.—Sin novedad en territorio.»

—Los rebeldes han hostilizado hoy la posición de Afrau, sin novedad por nuestra parte.

—El sargento Vasallo visitó hoy al general Navarro y al coronel Araujo, con los que tuvo una entrevista cordialísima.

De Madrid

Se ha calmado la intranquilidad que por el asunto de los militares se produjo estos días. El ministro de la Guerra, en las notas dirigidas a la Prensa, asegura que la disciplina es completa y que no hay nada que temer.

—En el expreso de Andalucía llegó a Madrid, procedente de Tetuán y Algeciras, el alto comisario interino en Marruecos, Sr. López Ferrer.

En seguida visitó al ministro de Estado, con quien conferenció largamente.

El Sr. Alba tiene el propósito de suspender las audiencias en tanto permanezca en Madrid el Sr. López Ferrer para dedicarse con él por completo a los asuntos del Protectorado.

Se ha comentado mucho el frío recibimiento hecho al alto comisario interino, Sr. López Ferrer, y se ha dicho por algún periódico que por esto y por otros

motivos de disgusto tiene el propósito de no volver a Marruecos, invocando razones de salud.

—Ayer mañana llegó a Madrid el marqués de Santo Domingo, alférez de complemento, ex prisionero de Aydir.

De provincias

Ha llegado a Cartagena la escuadra inglesa.

—Se ha celebrado en Sevilla la primera sesión del Congreso diocesano de la Unión Misional del Clero.

—En Vitoria se reunió la Junta de ferrocarriles para tratar de la electrificación de la línea de Vitoria a Estella.

Extranjero

En la noche del martes recibieron los comandantes de los buques de guerra franceses, ingleses e italianos, fondeados en Esmirna, una intimación del gobernador de la plaza dándoles un plazo hasta las doce de la noche para que abandonasen las aguas territoriales turcas, ya que los reglamentos turcos no autorizan la presencia en aguas jurisdiccionales de barcos de guerra superiores a 1.000 toneladas.

Los comandantes aliados contestaron que el asunto era de la incumbencia de sus respectivos Gobiernos, y que, por lo tanto, antes de acatar la intimación del gobernador, esperarían las órdenes de éstos, a lo que el gobernador turco respondió que tenía orden de obligarles a salir, si no se conformaban con la petición que se les había hecho de abandonar la población.

CUESTIONARIO PARA LA PREPARACIÓN DE OPOSICIONES A ESCUELAS

Nueva edición notablemente corregida y aumentada

Indispensable a los aspirantes a Escuelas nacionales que quieran hacer una preparación seria y completa para los ejercicios de oposición.

Este **Cuestionario** ha sido redactado y editado por la acreditada **ACADEMIA, Huertas, 10**, y su precio es el de DOS pesetas en Madrid y **2.50** en provincias.

Se halla de venta en esta Administración, en la *librería de la Infancia*, Huertas, 26, en la de los *Sucesores de Hernando*, Arenal, 11, y en la citada Academia.